

中華民國三十八年一月十四號（星期一）新聞紙第十卷第二百三十八號

大漢家

子子續元一千五百

夏曆歲次己丑年正月十七日

論當前的社會風氣

卷之三

方面的危機。也着實使我們擔心。從報章上我們已看到了不少討論這個問題的文章。但詳細分析起來。大部分還是脫不了替御用階級說話。有祇見樹木怕見森林之感。筆者願在此光明快將降臨之前。就管見所及。作一個梗概的探討。

民族前途影響最深且遠。考社會風氣，係積漸成習。其來也緩，故最易爲人忽略。然論其力量之大，往往一代流風積弊，至數百年猶影響不絕。故實爲國家民族百年興衰之所繫。自歷史上觀察，如魏晉六朝，崇清談，尙浮薄，在朝者以望空爲高而笑勤恪，在野者以談性論道而鄙「俗務」。結果所屆，五胡入侵，中原淪喪。各代皇朝均偏安於東南一隅之地，直到唐代始能稍稍振作。但較之漢武時代之武功文治，已不可同日而語。以後迄五代趙宋，均積弱成勢，無法復興。由此可見社會風氣之敗壞，其爲害何等痛烈。

就今日的世風來看，則較之魏晉六朝更不堪設想。真令人太痛惜，太傷心了？

我們細心分析，今日社會風氣的最大弊病有如下三種。第一是僥倖心之普遍。一般人已相習失掉恆性與耐性。凡事總是盼望竄躍而成，尋求枉道。事實也昭示這些以枉道求進的人，反變成爲「落伍者」。永遠無法升遷，成爲世人譏刺嘲笑的對象。

（未完）

△
重
要
新
聞

南京廣播電訊·廣州電·行政院昨日議決
呈請辭職照准·派黃宇人繼任遺缺云·
●上海代表昨日飛平

上海十四日電 合衆社訊。上海代表團。由七十三歲之老外交家顏惠慶率領。昨日已由上海飛往北平。力勸共產黨與政府言和。日前代理總統李宗仁委任之五人代表團主席邵力子亦同行。照現在情形觀察。政府雖竭力於和平運動。截至現在仍未得到可以接納之投降條件。此次上海代表團北上。其能否改善形勢。全靠共方態度如何。代表團實無把握。僅可將和戰利害條陳。希望各方了解。以挽回大

南京十四日電·美聯社訊·江蘇省揚子江南岸各縣人民議會·聯合上

南京十四日電 美聯社訊 南京教授和平代表團 日昨由平返京 向書代理總統李宗仁 請求政府與共產黨停止敵對行為 放棄在揚子江綫築防 幷宣佈上海南京為不設防城市 迅速開始談判和平 聞李代理總統對此請願經已接納

考慮臨時聯合政府

△本報價目表 (零沽每份六仙)	
△每週	△每季
三元七五	七元五毫
四元五毫	九元
四元零五	七元九五
四元五毫	十五元六
四元五毫	壹十八元
本埠郵寄一元五毫	壹十八元
加屬美墨一元四五	十五元六
中國各國一元五毫	壹十八元
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。	
司理部啟	
月十七日	
政府·聞上海和平代表團·是日亦已飛平·希望能與共黨第二主要人物周恩來相見·籌備雙方高級大規模和平談判。	●徐堪答覆經濟問題
南京廣播電訊·廣州電·財政部長徐堪·昨答覆記者有關經濟問題詢問如下·	●徐堪答覆經濟問題
●(1)記者問·各地物價波動激烈·財政部將如何制止·答·已制	●(1)記者問·各地物價波動激烈·財政部將如何制止·答·已制
止中·	止中·
●(2)問·湘·桂·閩三省擬發行地名券·廣東省商人亦建議發行地名券·財政部如何制止·答·無此消息·	●(2)問·湘·桂·閩三省擬發行地名券·廣東省商人亦建議發行地名券·財政部如何制止·答·無此消息·
●(3)問·公教人員調整待遇·情形如何·答·已分區繼續辦理·	●(3)問·公教人員調整待遇·情形如何·答·已分區繼續辦理·
●(4)問·盛傳外滬政策將要改變·答·並無此事·	●(4)問·盛傳外滬政策將要改變·答·並無此事·
●美軍治日轉重經濟	◎百架菲路種子發售
東京十四日電·美國陸軍部長資魯宣稱·美國對日政策已有顯著變更·當日本投降時·治日初步帶有懲罰性·先將日本武裝解除·但現在與國認為世界和平之能實現·須靠各國之經濟健全·故目前治日之主要目的·即根據此點·有等批評家以為美國改變對日政策·是離疏舊日之聯盟國·此說殊不確·商業界中人有時指謫美軍不熟經濟事件·致日本恢復遲慢·美軍部因此·最近特派的彩銀行家達治氏來日充當聯軍總司令部顧問·協助一切·若吾人把正目的去幹·日本回復繁榮·自然繼續前進·	BUCKERFIELD'S SEEDS 250 Terminal Ave. Vancouver NEAR C. N. R. STATION
◎蘭頓民治黨分部	◎百架菲路種子發售
民國廿八年新職員表	執行委員正主任黃傳爵 副黃榮光 翁國楨 何詒發 王達 雷宜韶 張炳彰 黃宗齡 黃勝 周親 王擴院 候補執委黃傳永 雷家富 黃德賽 監察委員正李輝 秘書 王祚博 彭艷南 李瓊 甄景祥 朱恩 楊連大 候補監察李仁葵 雷家富 黃德賽 秘書主任雷達人 秘書 王祚博 外交主任黃榮光 副翁國楨 官傳主任彭艷南 甄景祥 李文濂 實業主任黃榮光 副周百親